

云霄快讯



总第553期

2025年 第8期

2月21日

星期五

农历乙巳年正月廿四日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

云霄县委常委会召开会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）2月19日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加。县人大常委会主任黄文疆列席。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议强调，要优化环境引领发展，加快构建亲清政商关系，为企业提供公平竞争的市场环境。要彰显文体融合活力，推动体育与旅游、体育与文化等深度融合发展，拓展“文体旅商”融合的消费新场景。要开放合作共享共赢，推进云霄与“一带一路”共建国家的政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通。要牢牢守好安全底线，开展有重点、全覆盖的地质灾害风险隐患排查、会商研判和预警发布，保障人民群众生命安全。

会议传达贯彻中央和省委、市委政法工作会议精神。会议强调，要毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导，全面加强政法机关党的政治建设和政法队伍能力作风建设，统筹抓好政法领域改革、涉稳风险化解、社会治安防控、信访综治维稳、突出问题整治等工作，做到旗帜鲜明讲政治、奋勇担当保平安、法治护航促发展、全面从严强队伍，努力建设更高水平的法治云霄、平安云霄，不断提升群众安全感、满意

度。

会议传达贯彻全国、全省宣传部长会议精神。会议强调，要学深悟透习近平文化思想，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，按照全国、全省宣传部长会议部署，坚持在深化思想引领、深化云霄形象和深化改革创新上下功夫，聚焦“产业发展项目建设争先年”活动和县“1320”方案等重点工作，精心推出更多直抵民心、打动人心的宣传产品，打造更多亮点频出、特色突出的文化品牌。

会议传达贯彻省委巡视五组巡视漳州市情况反馈会精神。会议强调，要提高政治站位，落实会议精神，主动认领、对号入座，迅速行动、坚决落实，确保省委巡视漳州反馈问题整改到位。要抓好任务落实，细化工作措施，坚持整改任务项目化、具体化、图表化，坚决把措施落实到位、问题整改到位，按期对账销号。要注重成果运用，确保整改到位，做到“整改一个问题、堵塞一批漏洞、完善一套制度”，努力向省委、市委交上一份满意的答卷。

会议听取云霄县文保土楼及历史建筑消防隐患排



县委常委会会议现场

查整治工作情况汇报。会议强调，要认真贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于文物工作重要论述，进一步增强行动自觉、提升保护水平、健全长效机制，全面排查、强力整治文物建筑和历史建筑火灾隐患，以珍爱之心、尊崇之心保护好文物和古建筑、老宅子、老街区，切实守护好云霄文化瑰宝，更好传承历史文脉。

会议还审议了《云霄县开展2025年“产业发展项目建设争先年”活动深入推进“三比一看”竞赛实施方案》（送审稿），并研究了其他有关事项。

云霄县召开核电项目政企联席会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）2月17日，云霄县委、县政府与中核国电漳州能源有限公司召开核电项目政企联席会议，面对面问需求、列清单、谋发展，进一步提高双方合作效能和工作效率，共同推动清洁能源项目建设提速增效，实现央地融合发展、共赢发展、协同发展。县委书记蓝良木，县长沈顺来，中核国电漳州能源有限公司党委书记、董事长吴元明，总经理、党委副书记李峰参加会议并讲话。

蓝良木代表县委、县政府向漳州能源公司为云霄县域经济社会发展所作的突出贡献致以诚挚感谢。蓝良木表示，漳州能源一直是云霄经济社会发展的重要参与者、建设者、贡献者，为推动高质量发展注入了强劲动能。新年新气象，新岁新作为。希望漳州能源要立足优势转化，充分发挥央企在资本、科技、管

理、人才、市场和产业链供应链等方面优势，不断拓宽合作领域、扩大合作规模、提升合作能级，携手将云霄打造成清洁能源发展高地、低碳产业创新基地和央地融合前沿阵地。要聚焦加快建设，稳步推进漳州核电、抽水蓄能电站、华龙科技文化园等项目建设，并结合南湖片区城市规划，深入做好融“核”发展大文章。要彰显央企担当，积极承担安全生产、生态保护、节能环保等社会责任，画好企业社会责任“同心圆”。

蓝良木要求，全县上下要树立“服务好核电就是服务好自己，漳能发展就是云霄发展”的理念，少说“这样不行”、多说“怎样才行”，一以贯之提供更加贴心的涉企服务、更加高效的要素保障、更加优质的营商环境，全力服务支持央企重大项目加快建设、创新能力不断提升、核心功能不断增强、各项业务加速发展，携手推动央地双向奔赴、共赢发展。

沈顺来指出，漳州能源与云霄共生、共存、共荣、共赢。立足新起点，央地双方要“核”谐聚力、共谋发展，推进漳州核电、抽水蓄能等清洁能源重点项目建设再上新台阶，推动股权合作、核能供热、“链”式招商等工作再出新成果；要“核”衷共济、精耕细作，把握农村革命能源试点县建设窗口期，发挥好央企资源优势，加快落实用电用气等方面招商引资优惠政策，力促项目“链上开花”、产业“顺藤挂果”；要“核”合与共，

同心同向，携手做好安全生产、劳资和谐、生态环境、区域协调发展等重点工作，为项目建设提供良好的氛围环境。

全县各级各部门要将企业的事当成自己的事，一如既往地支持漳州能源发展和重大项目建设，尤其要加快此次会议成果转化和应用，列出“两单一表”，专班专人、逐项逐条抓落实，以“妈妈式”服务纾解企业发展后顾之忧，为央地融合发展创造更加良好条件和浓厚氛围。

吴元明、李峰总结回顾了2024年漳州能源项目建设情况及企业发展成效，对云霄县委、县政府长期关心支持企业发展和项目建设表示感谢，并表示，将以此次政企联席会为契机，立足地方所需，发挥央企所长，政企合作办大事、办好事、办成长久之事，安全高质量推动漳州核电、抽水蓄能等清洁能源项目高质量建设和投产，全面深化核能供热、人才引进培养等领域合作共赢，为云霄经济社会发展聚集更多优质资源、争取更多优秀人才、作出更多积极贡献。

会议还通报了2024年度核电项目政企联席协调攻坚指挥部工作开展情况，解读了核电项目政企联席协调攻坚指挥部2025年度工作方案。

县委常委、副县长陈顺国主持会议。县领导方炬宇、方锦洲、蔡权城、方伟民，漳州能源公司领导王勇、魏俊明、靳峰、张宇、杨建国、李彬、汤文军；莆美镇、火田镇、列屿镇党政主要负责同志，县直有关单位主要负责同志，漳州能源公司有关处室负责人参加会议。



核电项目政企联席会议现场